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Ata nº 04/16–CMC – 4ª Sessão Ordinária  –
07/03/2016

Ata da 4ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia sete de março de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Claudemar  Littig, Vice-Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro Antonio Ferrazin, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 15/16 – “Dispõe sobre Diretriz da Arborização Urbana  no
município de Cacoal e dá outras providências” –– Câmara Municipal
– Celso Adame,  Vereador  Municipal;  Projeto de Lei N. 16/16 –
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer doação com encargos
de imóvel urbano a Associação  de Redenção das Crianças e Idosos
de Cacoal e dá outras providências” – Encaminhado através do Ofício
N. 101/GP/PGM/16, de 02 de março de 2016 – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto  - Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N. 17/16 –
“Dispõe Sobre Abertura de Crédito Adicional Suplementar  ao
Orçamento Vigente, e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 103/GP/PGM/16,  de 03 de março de 2016 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto
de Lei N. 18/16 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito Adicional
Especial ao Orçamento Vigente, e dá outras providências ” –
Encaminhado através do Ofício N. 107/GP/PGM/16,  de 07 de março
de 2016 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto de Lei N. 19/16 – “Autoriza o Executivo Municipal
a fazer concessão de direito real de uso de imóvel público à
Fundação Vida Nova, e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 109/GP/PGM/16,  de 07 de março de 2016 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Projeto



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

de Lei N. 20/16 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito Adicional
Suplementar ao Orçamento Vigente,  e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 110/GP/PGM/16, de 07 de março
de 2016 – Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto - Prefeito
Municipal; Projeto de Lei N. 21/16 – “Dispõe sobre Abertura  de
Crédito Adicional  Suplementar  ao Orçamento Vigente,  e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.  111/GP/PGM/16,
de 07 de março de 2016 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal. Ofício N. 019/GP/SEMFAZ/16, de 29 de fevereiro
de 2016 – Liberação de Recursos Financeiros, de convênio/contrato
- objeto - Termo de compromisso PAC2 - 05915/2013/Ministério da
educação/FNDE – Construção de quadra escolar coberta com
vestiário na Escola  Dr. João de Deus  Simplício – no valor de R$
40.766,59 (quarenta  mil e setecentos e sessenta seis reais e
cinquenta e nove centavos);   Termo de compromisso  PAR N°
201401894/2011/Ministério da Educação /FNDE  – Aquisição de 04
ônibus rural escolar – no valor de R$ 58.500,00 (cinquenta e oito mil
e quinhentos  reais) - Secretária Municipal  da Fazenda,  Carolina
Lenzi; Ofício N. 022/GP/SEMFAZ/16,  de 03 de março de 2016 –
Liberação de Recursos Financeiros, de convênio/contrato de Repasse
- objeto - Termo  de compromisso  363.726-39/2011/Ministério da
Cultura/CAIXA  – Implantação de praça dos esportes e da cultura no
bairro Parque  fortaleza  – no valor de R$ 54.898,32  (cinquenta  e
quatro mil e oitocentos e noventa e oito reais e trinta e dois
centavos) - Secretária Municipal da  Fazenda,  Carolina Lenzi;  Ofício
N. 106/GP/PGM/16, de 04 de março de 2015 – Solicita devolução do
Projeto de Lei N.137/PMC/2015,  encaminhado  a esta Casa de Lei
através do Ofício n° 582/GP/PGM/15,  de   29 de  outubro de  2015,
que “Altera a Lei Municipal N.  2.554/  2009  – Que Dispõe sobre  o
Código Tributário Municipal” – Francesco Vialetto – Prefeito.
Requerimento N. 05/CMC/2016  – Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
regimento interno desta Casa de Leis, vem requerer que seja posto
em votação o presente requerimento  solicitando da Secretaria
Municipal de Obras o consumo mensal e individual de combustívedos
veículos leves e pesados referentes aos seguintes meses: Janeiro a
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Fevereiro de 2016 – Vereadora  Maria Aparecida Simões;
Requerimento N. 06/CMC/2016  – Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
regimento interno desta Casa de Leis, vem requerer que seja posto
em votação o presente requerimento  solicitando da Secretaria
Municipal da Ação e Trabalho  relação com nome  e endereço das
pessoas sorteadas no Programa ‘Minha Casa, Minha Vida ’ do Bairro
Paineiras – Vereadora  Maria  Aparecida  Simões. As Indicações  N.
100/CMC/2016, 101/CMC/2016, 102/CMC/2016, 103/CMC/2016,
104/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida Simões;
105/CMC/2016, 106/CMC/2016, 107/CMC/2016, 108/CMC/2016,
109/CMC/2016, 110/CMC/2016,  111/CMC/2016,  112/CMC/2016,
113/CMC/2016,  114/CMC/2016,  115/CMC/2016,  116/CMC/2016 do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 117/CMC/2016,
118/CMC/2016, 119/CMC/2016  do vereador  Claudemar  Littig, são
lidas, acatadas,  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. A Mesa Diretiva cumprimenta a todas as mulheres do
município de Cacoal pela passagem do Dia Internacional da Mulher.
Pequeno Expediente.  É chamado  para fazer uso da tribuna o
vereador Adailton  Antunes  Ferreira,  porém este não está presente
no Plenário neste momento.  O vereador Valter Pires, PT,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, estive na Linha 11,
Travessão C, aquele  trecho  entre  a onze e a doze,  a pedido  das
famílias que moram ali, onde  a gente pudesse estar verificando os
pontos críticos naquele  travessão, eu estive lá, e realmente  está
precisando de serviços paliativo ali, então já encaminhei ofício para o
secretário de Obras para que possa estar tomando  as devidas
providências naquele trecho. E no mesmo dia, eu estive passando no
travessão do Sesquim,  um travessão entre  a 10 e a 09, acima da
Comunidade Cristo Rei, na Linha 10, que já por várias vezes, não só
eu, mas outros  vereadores,  já fizemos  o pedido  ao secretário de
Obras, para que pudesse  estar fazendo a recuperação daquele
travessão, são várias famílias que moram ali, e hoje, choveu,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

ninguém passa ali. E aí, as famílias não sabem mais o que fazer, que
eles vem, cobram, a gente vai, solicita do secretário e não foi feito o
serviço ainda, e é necessário que seja feito a recuperação daquele
travessão. Também já encaminhei novamente, ofício para o
secretário de Obras, para que ele possa estar fazendo esses
serviços. Ainda na linha 10, estive verificando o morro do Limão, ali,
segundo o secretário, ele colocou  o cascalho  naquele  morro,  mas
não foi um bom  cascalho,  e ali quando  chove,  fica muito  difícil a
subida, e por não ter feito o escoamento de água pelo lado direito,
aí o que faz? A água desce, atravessa estrada e do lado esquerdo já
está formando  crateras,  que  ‘vai’ trazer  problemas  naquele  morro,
né. E logo acima desse  morro,  a Associação dos Produtores Rurais
‘Flor do Campo’, ali no Jonas, tem o mesmo problema, uma baixada
que não foi cascalhada, e aí o que aconteceu? Formou um atoleiro.
Na chuva de sábado, eu tinha ido lá na terça feira, já estava difícil
aquele local ali, na chuva do sábado, no domingo, quem passou  por
aquele local sabe a dificuldade que foi, e a maioria voltou para trás
porque não conseguiu  passar ali naquele atoleiro. Também já
encaminhei o ofício semana passada ao Secretário,  e ele prometeu
de ir lá fazer  esse serviço. Estive também, senhor  presidente,  no
Riozinho, e ali por várias vezes que a gente vai no Riozinho, a gente
percebe sempre  a mesma  coisa,  as ruas  intransitáveis, as ruas  de
chão nem se fala, então, e a população cobrando, e nós enquanto
vereadores cobram isso sempre, sempre aqui, e não aconteceu esse
serviço, e aí? Já encaminhei  ofício para  o secretário pedindo  para
que ele olhe com carinho aquele povo ali, e possa estar realizando
esse serviço no Riozinho. A Rua Rafael Scardini é a pior delas, nem
de bicicleta,  até de bicicleta  é difícil passar  naquela  rua,  de tanto
buraco que  tem, então é preciso  ser feito aquele  serviço, o tapa
buraco, enquanto não faz o recapeamento tem que ser feito o tapa
buraco ali, urgente,  porque está difícil para transitar naquelas ruas
do Riozinho. E quero aproveitar meu amigo Mateus aqui, o professor
Roberto, diretor da Escola Celso Ferreira  solicitou, Mateus,  que
pudesse, se fosse possível, fazer  a limpeza  em volta do muro  da
escola, porque alguns funcionários da escola ‘está’ com dengue, ele
acha que é devido em volta da escola ali, do muro da escola, estar
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sujo, e ali tem muita mina de água, está desconfiado que é por isso,
então pediu que se fosse possível fazer essa limpeza, certo?
Domingo, senhor presidente,  estive na Linha 12, fui visitar a
Comunidade São Pedro, e do travessão C até a comunidade, a gente
pode pontuar  vários pontos  críticos. Abaixo  do Travessão C, tem
dois atoleiros,  que  dificilmente  passa  lá, a gente  conseguiu  passar
por um milagre,  por duas vezes ficamos  atolados,  e aí a gente
conseguiu, mas não foi fácil. Então, e logo acima do Travessão C, a
ponte ali no sítio do Pedro  Correia,  ela baixou  uma  viga do lado
esquerdo, e segundo os moradores o motorista do ônibus disse que
não iria arriscar passar lá hoje com o ônibus escolar cheio de alunos,
porque está muito perigosa. Além da ponte do Rio Lobó, que é uma
das maiores  ponte  que a gente  tem aqui nesse setor  da Linha 13,
11, 12, e de lá para  cá, é uma das  maiores  pontes,  e ela já está
danificada, né, nas suas pranchas, e segundo os moradores o pilar,
que ele é de madeira, que segura a ponte, ela está escapando, e se
não tomar providências, a hora que tiver um carro, em cima daquela
ponte ou um ônibus escolar, cheio de alunos ou mesmo da linha, vai
cair, e aí a tragédia, com certeza,  vai acontecer.  Então, quero que
encaminhe ofício para o secretário de  Obras para poder  estar com
urgência verificando essas duas pontes, e esses dois atoleiros ali na
Linha 12. Senhor presidente, amanhã é Dia Internacional da Mulher,
então quero aqui, ler essa homenagem  aqui, às mulheres,  ‘ser
mulher, é viver  mil vezes  em apenas uma vida,  é lutar por  causas
perdidas, e sempre sair vencedora, é estar antes do ontem e depois
do amanhã, é descobrir  a palavra  recompensa,  apenas  dos seus
atos. Ser mulher é acima de tudo um estado de espírito, é ter dentro
de si um tesouro escondido, e ainda assim dividi-lo com o mundo ’.
Parabéns a todas as mulheres do nosso município, vocês merecem
ser homenageadas nesse dia e que Deus as protejam e lhe dê muita
força para enfrentar e superar  as dificuldades que a gente sempre
encontra na nossa caminhada. Parabéns mulheres,  vocês merecem
essa homenagem.  Um grande abraço a todos.  Tenham todos  uma
ótima semana”. O Senhor presidente desta sessão, vereador
Claudemar Littig, justifica a ausência do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, presidente desta Casa, que está em evento em
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Porto Velho, onde estão todos os presidentes de Câmaras do estado
de Rondônia. O vereador  Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  tem um projeto
aqui, tramitando  da associação e todos vocês lá da igreja,  que
também compõe essa associação também, fica aqui os nossos
cumprimentos e queremos dizer a vocês que o mais rápido possível
iremos estar tramitando esse projeto de  doação de terrenos aí, para
Associação de Redenção de Crianças e Idosos de Cacoal,  porque
realmente sabemos  que ali, realmente  nós sabemos  que ali, vai
estar sendo  executado  ali um trabalho  ali, de assistência a essas
crianças, esses idosos para  poder  dar  melhor  qualidade de vida  a
cada um deles.  Então conte com o nosso apoio como parlamentar
dessa Casa  de Leis,  para  defender  essa causa,  e realmente  esse
projeto de vocês também, e aqui, senhor presidente, fica os nossos
cumprimentos a toda imprensa  aqui  presente,  assessor do nosso
deputado federal,  Nilton  Capixaba,  o Marcelo,  fica aqui  os nossos
cumprimentos também, e a cada  um de vocês, que  nos prestigia
nessa sessão dessa  noite.  Mas,  senhor  presidente,  nós queremos
aqui, mais uma vez enfatizar a questão da cobrança da questão da
nosso iluminação pública de Cacoal,  ainda  se encontra  precária a
forma como tem sido feita a questão da troca de lâmpadas do
município de Cacoal,   e agora  mais uma  vez cobramos,  vereador
Donizeti, Vossa  Excelência, como  líder do prefeito,  e fazemos essa
cobrança aqui  porque  nós temos  observados  que  de dez a quinze
por cento, é o que tem sido atendido,  senhores  vereadores,  da
questão da troca de iluminação, dos reparos do município de Cacoal.
Então, com urgência precisa ser adquirido um novo caminhão ou ser
criado um novo mecanismo  para  poder  atender,  realmente  aí, a
questão da troca de lâmpadas, do município de Cacoal. Nós temos
aqui o  presidente  do Bairro  Conjunto  Halley,  o Ceará, que  já foi
feito o pedido aqui para troca de lâmpadas ali no  Conjunto Hallay, e
não só no Conjunto Hallay, é o Teixeirão, é o Village, é o Brizon, é o
Vista  Alegre, é o Mutirão, ‘é’ todos os bairros de Cacoal, é a mesma
situação, a mesma problemática, nós temos observado que a nossa
cobrança aqui, para que pudesse reestabelecer  a questão da
iluminação pública ali da Avenida Castelo Branco, aquela marginal da
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BR-364, que foi terceirizada,  mas graças a Deus, ali foi feita
realmente a troca de lâmpadas, hoje você entra na cidade  de
Cacoal, você observa o diferencial  com aquelas lâmpadas toda
acesas, realmente muda a cara da cidade, realmente temos alguns
trechos ainda  com problemas  na própria BR-364,  que  precisa  ser
reestabelecida. Mas, senhores vereadores, a minha cobrança é para
esses bairros carentes, bairros, por exemplo, São marcos, é o bairro
Jardim Vitória, Morada  Digna,  o bairro  onde  nós temos grandes,
também, e os bairros  também, onde  nós temos  grande índices de
criminalidade, porque  a troca de lâmpadas e a iluminação vem a
contribuir com a segurança do bairro, além de dar um acesso ali, aos
alunos que realmente frequentam suas aulas à noite, às pessoas que
vão a igreja,  que  retornam  para   as suas  casa,  para  transitar  ali,
realmente na claridade,  com segurança, e com uma  qualidade  de
vida melhor. Então fica aqui, mais uma vez,  reiterando à secretaria
de Obras, ou adquira mais um caminhão para trocar as lâmpadas no
município de Cacoal ou que se realmente aí se faça outro
mecanismo aí, senhores vereadores, que possa aí, poder dar
celeridade na troca de lâmpadas. É inadmissível o município do porte
de Cacoal, uma cidade realmente da dimensão do nosso município,
estarmos aí com menos de vinte por cento da demanda  sendo
atendida, nós entendemos,  que Vossas Excelências tem feito
inúmeras indicações, e pela demanda  não tem conseguido  ser
atendidos também. Penso eu, dessa forma, mas nós temos que criar
um mecanismo,  planejamento,  de uma forma, que realmente,
resolva esse problema de Cacoal, definitivamente. Então fica aqui a
nossa cobrança, senhor presidente, que reitere, tendo em vista esse
bairro residencial  Embratel,  que foi recebido  recentemente  pelo
município de Cacoal, e que lá nós já temos inúmeras lâmpadas para
serem trocadas, e que encaminhe um ofício a secretaria de Obras,
para que faça lá também agora, esse  novo bairro que foi recebido
pelo município de Cacoal,  e faça lá os reparos  devidos  ali”. Em
aparte o vereador  Pedro Antônio Ferrazin  diz: “Dez segundinhos,
você está falando corretamente,  correto.  o que  é certo,  só que  o
problema nosso, é que nós temos só um caminhão, e esse
caminhão, se for trocar  as lâmpadas que estão queimadas aqui no
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município de Cacoal,  só vai terminar  só o ano  que  vem,  então as
suas palavras  ‘está’ certíssima, então nós temos que  arrumar  um
jeito, aqui a secretaria de Obras, e por outros, terceirizar para ajudar
aqui no município de Cacoal”. Continuando a fala, o vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves fala: “Agradeço, senhor secretário,
Vossa Excelência, e parabenizo pelo aparte, mas eu tenho aqui já, o
senhor é testemunha  disso, pedir  ao secretário que  compre  mais
dois caminhões, dois ‘caminhão’ para trocar a iluminação dessa
cidade ou pelo  menos  mais  um,  porque  se não der  comprar  dois,
compre mais  um agora,  depois  mais um, porque do jeito que está
não tem como mais, não é de hoje que nós,  assumimos  esse
mandato, e temos cobrado.  O secretário, ali na época, o Celso
Adame, comprou  um caminhão, mas ainda é muito pouco,  precisa
de no mínimo mais dois, mas que  pelo menos,  compre  mais um
agora, com recursos  da iluminação pública para  poder  atender  o
nosso povo,  no mínimo de qualidade  possível. Senhor  presidente,
nós querermos aqui, agora enfatizar sobre esse problema de
paralisação da obra de saneamento básico do município de Cacoal,
nós temos toda bacia  C para  ser concluída ainda  e realmente  as
obras paralisaram,  e realmente  nós temos aí grandes  problemas,
porque nós temos ruas, nós temos mais de nove bairros
contemplados com saneamento  básico e ruas  que  estão inseridas
em projetos  de asfaltamento e que  se não concluir  o saneamento
básico, essa ruas ficam impedidas  aí de receber a drenagem,
receber a pavimentação, então, fica aqui a nossa cobrança à
secretaria de Planejamento,  a Prefeitura Municipal,  e o Meio
Ambiente, que Mateus, está aqui, Mateus, para que possamos
retornar esses serviços, de saneamento  básico do município de
Cacoal. Que o empresário, senhor Juscelino Belincanta, da Mosaico,
encaminhe um ofício, senhor  presidente,  a ele, que  retorne  esse
serviço, que se coloque, Mateus, mais uma frente de serviço, lá da
Pedro Kemper,  do bairro  Brizzon  vindo para o Novo  Cacoal,  e  do
Novo Horizonte  sentido  ao Brizzon,  para  que  possa concluir  toda
essa ‘Bacia C’. E nós sabemos  que  ainda  lá, no Conjunto  Halley,
precisa de ser refeito  ali um trecho,  e concluir  também no bairro
Conjunto Halley uma parte do saneamento  básico, no nosso
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município de Cacoal”. Em aparte o vereador César Condack diz: ”Eu
vejo assim, Rafael, você sabe da nossa luta contra esse empresário,
desde quando ele começou a fazer essa rede de esgoto, já
ultrapassou todos os limites aqui, então, secretário de Meio
Ambiente, Mateus,  eu vejo que  se a prefeitura,  Rafael,  não punir
esse empresário, para que ele tenha responsabilidade com os atos,
porque é uma obra de vinte e um milhões, então, tem lugar no Vista
Alegre, no Habitar Brasil, no BNH, que ele deixa sem compactar nem
a terra, eu quero, Rafael, a terra para ele compactar ali para passar
a massa asfáltica, que  vai ser a prefeitura, nem essa compactação
no solo, ele não faz, ele tem que ser punido com caneta e com .... .
Retomando a fala o vereador Rafael Evangelista da silva Chaves diz:
“Isso mesmo, que se possa notificar esse empresário, porque chega
desse tipo de obras no município de Cacoal, obras inacabadas, obra
que é feita pela metade  e que  não atende  a demanda  do nosso
povo”. Em aparte  o vereador  Celso Adame  diz: “Vereador, quero
parabenizar Vossa Excelência, pelo discurso e dizer que fui conversar
com o empresário que está fazendo  essa obra, primeiro  que o
município até hoje não pagou ele, ele está aguardando receber, ele
não tem condições de dar continuidade  nas obras, exatamente
porque não consegue  receber.  Mas eu acredito  que  em breve,  o
mais rápido possível, esse município faça esse pagamento  a esse
empresário para que ele dê continuidade”. Continuando o discurso o
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves diz: “Agradeço,
vereador Celso Adame, mas também tenho acompanhado a questão,
conversei com esse empresário, e realmente existe alguns
pagamento, o que está cogitando é um aditivo a essa obra, de mais
ou menos dois milhões, de aditivar essa obra, de aproximadamente
de  dezenove milhões, então, foi licitada em quinze milhões, e estão
solicitando um aditivo de mais dois milhões, devido a ampliação de
percurso, mas alguns  pagamentos,  vereador,  só corrigindo,  foram
sim efetuados,  eu acredito  que não a totalidade,  mas a grande
maioria foi efetuada, e esse empresário, eu entendo que o município
tem a responsabilidade  e os problemas  dele, mas o empresário
também tem que assumir sua responsabilidade e não pode paralisar
uma obra  dessa  dimensão por causa  de às vezes,  um pagamento
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que  que atrasa, porque também isso aí é um repasse do governo
federal e se o governo federal não repassa, o município não
consegue executar o pagamento.  Mas, a nossa cobrança aqui,
senhores vereadores,  é que o município tome as medidas dele e o
empresário da mesma  forma,  cumpra  com  os compromissos  dele.
Mas, vereadores,  nós precisamos fiscalizar de perto essa obra, nós
temos esses bairros  que estão descobertos,  com a rede de esgoto
aí, que é desde  o bairro  Novo Horizonte  até o bairro  Brizon,  do
bairro Parque Alvorada, Conjunto Halley, Novo Cacoal, o BNH, essa
situação calamitosa, que se tornou o BNH ali, devido  uma falta de
planejamento, porque nós entendemos que a empresa nesse caso,
executou o que tinha de executar de massa asfáltica, e agora cabe
ao município fazer os serviços de restauração ali no BNH. Então fica
aqui, senhor  presidente,  a nossa cobrança para  que o município
retome aí o serviço e faça ali no BNH,  o serviço que tem que ser
feito. Então fica aqui, senhor presidente, o nosso muito obrigado e
que Deus  possa continuar  abençoando a nossa cidade  e a nossa
população. Muito obrigado, senhor presidente”. Novamente é
chamado o vereador Adailton Antunes Ferreira para se pronunciar, e
este não está presente no Plenário. O Sr.  Presidente desta sessão,
vereador Claudemar  Littig, informa que usando do Regimento
Interno desta  Casa,  impugna a fala  do vereador  Adailton Antunes
Ferreira. É chamado o vereador Valdomiro Corá, mas este ainda não
compareceu a sessão. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria de iniciar a minha fala,
falando da nossa cidade, ‘Capital do Café’, Cacoal é a capital do café,
na bandeira  de Cacoal  tem o símbolo de um  pé de café, de uma
rama de café, mas se vocês andarem, em todas as praças em todos
os órgãos públicos do município, vocês não vão achar um exemplar
de pé de café, que é o nosso símbolo maior. Então gostaria de dizer
que estou dando  entrada  semana  que vem nessa Casa de um
projeto de lei para que o município tenha, que reconheça o símbolo
maior nosso, que é o café. Lá no aeroporto,  já fui  conversar
também com a administração e eles se prontificaram a plantar, fazer
as covas para dar início a esse plantio,  umas mudas  símbolos.
Imagine o senhores que na semana retrasada e todos os dias estão
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chegando a Cacoal,  alguns  empresários compradores  de café, da
indústria no Brasil, que vem conhecer  Cacoal,  e eles tem como
referência a cidade de Cacoal. O nosso aeroporto o nome é
aeroporto ‘Capital do Café’, e não tem um pé de café, ele falou, mas
como que você vai numa cidade, Coxim é a capital do peixe,  você
vai ver lá um orelhão,  que é um, eles fazem um modelo lá, como
um peixe, para servir como exemplo, né, como símbolo, você vai na
terra da uva,  na cidade  da uva,  tem uns  cachos  de uva,  e por  aí
afora. Eu acho que nós temos que fazer isso, senhores vereadores,
e aprovar um projeto desse que todos os órgão públicos, na praça,
na entrada da prefeitura, todos os órgão públicos, tenham dois pés
como símbolo, que  seja  plantado num vaso,  mas que dê, sirva de
exemplo de símbolo da nossa cidade,  que  é a ‘Capital do Café’,
portanto, semana que vem vai tramitar nessa Casa o projeto de lei,
de nossa autoria.  Eu gostaria, aproveitando também a presença do
nosso secretário de Educação, senhor Joel,  hoje fui na Escola José
de Almeida e fiquei preocupado com a situação que vi lá, secretário,
as luminárias estão caindo  porque  o gesso  não está suportando o
peso, eu disse caiu uma, mas outras já estão dando indício de que
vão cair também porque estão abrindo, o gesso não está
suportando, está tendo  muitas  goteiras  dentro  das salas de aulas
que foram  entregues  agora,  foram  reformadas,  seria interessante
fazer uma vistoria”. Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Eu acho  oportuno  a sua fala neste  momento  com relação a
Escola José de Almeida, nós já estivemos na Escola José de Almeida,
eu, o vereador Adailton ‘Fúria’, vereador Mão, e naquele momento a
escola, ela estava um caos a reforma da escola, e nós pedimos ao
secretário que resolvesse o problema  da escola, e infelizmente,
senhor secretário, a escola foi recebida,  ela praticamente, o prédio
não foi usado  e está um  caos  aquela  reforma  e aquela ampliação
daquela escola. Então, gostaria realmente, de reafirmar o pedido do
vereador Celso Adame,  e durante  a semana  vereador,  faço uma
proposta aqui, aos senhor e demais vereadores, para que possamos
fazer novamente uma visita à Escola   José de  Almeida.  Obrigada”.
Continuando o discurso o vereador Celso Adame diz: “Até porque já
foi constituído uma  comissão também aqui  na Casa,  que  era  para
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fazer, né, essa vistoria e esse relatório, né, ainda não foi
apresentado. Senhor  presidente,  eu gostaria  também de fazer  um
comentário, que eu me entristeci essa semana, eu fui na prefeitura
falar com nosso chefe  maior,  o nosso prefeito,  fui com ao maior
otimismo, com o projeto debaixo do braço de uma usina de asfalto,
que os senhores são testemunhas de que já está sendo cadastrado
junto ao SICOOB,  para que seja comprada esse ano ainda, eu tenho
certeza, essa usina. Vou dizer uma coisa para vocês, o homem me
colocou para correr  do gabinete, o homem me tocou de dentro do
gabinete, ele disse  que  não é papel  do vereador  buscar emendas,
esse prefeito disse que Cacoal tem prefeito, não precisa de vereador
buscar emendas  não, aí eu disse, que prefeito nós temos, que
constrói um hospital e não compra uma cama? Que prefeito que não
consegue comprar um lençol? Isso é falta de gestão. E ele voltou a
repetir, “Você tentou me cassar, você é traíra”, ora, prefeito eu faço
meu papel de vereador,  quem te denunciou  foi a polícia, foi o
Ministério Público, não foi eu não, qual o problema? As emendas dos
parlamentares, seja lá de qualquer que seja, tem que ser recebida,
tem que elogiar o parlamentar  que botar emendas  em Cacoal,
porque do senador  Acir? Porque  é do Valdir  Raupp,  senador?  Tá
errado, prefeito,  seja lá de quem  for vamos respeitar  os nossos
parlamentares, que querem  ajudar Cacoal. Infelizmente  eu não
consegui ter mais diálogo com ele dentro  do gabinete  e tive que
sair, me retirei, e ele insistindo na ideia de que eu tentei cassar ele,
mas como que eu tentei cassar o prefeito? Eu fui presidente de uma
comissão, o relatório quem fez foi o relator, o processo quem fez foi
a polícia, o Ministério Público, como que eu tentei cassar o prefeito.
População tem que saber disso, esse prefeito não gosta do povo de
Cacoal, porque o prefeito que recusa emenda parlamentar, ele não é
digno, ele não está representando o povo, essa é minha indignação
com esse prefeito,  e vou dizer mais, prefeito,  na SEMPLAN,  na
secretaria de Planejamento,  nós temos dois engenheiros,  que
‘estudou’ por mais de oito anos para se formar e que ganha um mil
quatrocentos reais, um mil quatrocentos  reais, vereadora, um
engenheiro, porque  ele é efetivo do município e não consegue
aumentar o salário dele,  enquanto  nós temos  no município, gente
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que ganha  quatro  mil, cinco  mil reais,  e nem  formação não tem,
porque é portariado, porque é comissionado,  como  é que não fico
indignado com uma  situação dessa?  Como é que  pode  falar  que
Cacoal é do bem Cacoal é do povo? Não existe, não tem, temos que
ter responsabilidade,  temos que parar com essa ‘picuinha’ que
oposição é ‘capeta’, esse prefeito, fala que aqui tem ‘capeta’, antes
ele falava assim,  bom  dia  prefeito!  Como  é que  tá? Ele respondia
assim: “Bom, tirando o que  não presta,  tudo bem ”, agora mudou,
ele falou isso publicamente, bom agora não falo ‘tirando o que não
presta’, tirando os ‘capeta’ né. Aqui  não tem capeta,  prefeito,  aqui
tem vereador, parlamentar,  eleito com o voto do povo, para
representar o povo, e esse prefeito fala um negócio desse,
publicamente, no rádio, na televisão, em qualquer lugar que ele vai,
ele faz questão de  falar isso dos nobres  colegas,  ora sobre  o meu
nome, se o dirigir a mim como ‘capeta’, se o Executivo é o que? Eu
vou dizer que o senhor é um homem de Deus, mas um homem de
Deus que está pecando, que pregou a Palavra a vida inteira, e agora
fica perseguindo ”. Em aparte  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões
diz : “O mais absurdo, talvez não seja isso, o mais absurdo, é que a
maioria de  nós, parlamentares, somos  todos  cristãos e nós temos
parlamentares ainda que defendem esse prefeito,  muito obrigada”.
Continuando a fala o vereador Celso Adame diz: “Ora, quero
encaminhar para essa Casa aqui, e vou convidar, qualquer um dos
nobres colegas, que quiser acompanhar nesse meu ofício, que quero
direcionar ao Ministério Público, nós estamos  tendo  um  problema,
estou recebendo denúncias, agora, direto, na cidade, de lideranças,
de pessoas, que nós temos algumas  secretarias,  não vou citar
nomes, porque denúncia é boato e eu não acredito nisso, que tem
pessoas fazendo campanha política hoje, a desgraça dos outros, que
tem secretário, que tem, eu não quero questionar quem realmente é
ainda, mas quero encaminhar  junto ao Ministério Público uma
denúncia, porque eu sou vereador fiscalizador, eu não posso
investigar, isso é trabalho do Ministério Público. Então, eu  gostaria
que essa Casa fizesse um ofício junto ao Ministério Público, para que
apurasse qual é a secretaria? Quem é o parlamentar? Da onde quer
que seja, quem quer que esteja fazendo campanha política às custas
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do dinheiro do povo, está errado, isso é compra de votos descarada,
é melhor  então, aí chega na eleição diz que tem gente que vende
voto por cem reais,  quem  vende  a troco de gasolina,  e favor às
custas da máquina da administração. Quando eu falo máquina, não é
da ‘patrola’ não, quando  eu falo máquina, é de qualquer  órgão,
qualquer órgão, não interessa a secretaria, se fizer favor a troco de
votos, isso é compra de voto,  descarado. Isso é insuportável, e eu
não concordo  com isso, portanto,  eu gostaria.  E para  encerrar,  a
todas as mulheres,  que  Deus abençoe a cada uma e que continue
iluminando o caminho de vocês, essas guerreiras que são, em nome
de todas as mulheres de Cacoal mando um beijo, um abraço a todas
em comemoração ao Dia da Mulher.  Muito  obrigado ”. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria de cobrar, enviar um ofício, ao nosso senador da
República, Acir Gurgacz,  onde ele enviou uma emenda,  para o
município de Cacoal,  e nós precisamos dessa emenda parlamentar,
para asfaltar o bairro Vitória, asfaltar também o bairro São Marcos e
também o bairro Itália I e o Itália II.  Porque? Cacoal, já deu apoio
ao centro  da cidade,  já deu apoio a vários bairros desse  município
de Cacoal, só que vários bairros desse município, deixou a desejar,
principalmente o bairro Vitória, principalmente o bairro São  Marcos,
principalmente o Motocross,  Habitar Brasil,  e eu gostaria de cobrar
do nosso senador da República, Acir Gurgacz, o senador Ivo Cassol,
o senador  Valdir  Raupp,  os deputados  federal  que  representam  o
estado Rondônia, deputado  estadual,  que  coloquem  recursos  para
atender também, todos bairros  do nosso município de Cacoal.  Eu
gostaria também senhor  presidente,  de enviar  um  ofício ao nosso
secretário de Obras,  que os empresário do município de Cacoal,
‘está’ cobrando estacionamento ali, entre a Duque de Caxias e XV de
Novembro, estacionamento  dos carros,  porque  os empresários, eu
quero até parabenizar todos os empresários do município de Cacoal,
parabenizar os nossos funcionários públicos,  cumprimentar,
agradecer também a toda a população dessa cidade de Cacoal, que
acredita no município de Cacoal, acredita no nosso estado Rondônia,
e nós como parlamentar, nós como representante do povo, nós não
‘pode’ esquecer,  valorizar do mais pequeno  ao maior, todo os
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moradores desse  município de Cacoal, nós temos que dar um maior
apoio, um maior carinho. Eu quero, sempre eu falo no meu discurso,
e volto a repetir,  ‘ninguém sabe o que o calado quer ’, precisou do
vereador Corazinho,  precisou dos nossos colegas vereadores  dessa
Casa de Leis, nos procura, porque muitas vezes as pessoas criticam
os parlamentares,  até sem procurar.  E eu,  como  vereador  sempre
procurei agradar todo mundo que mora no meu município, então eu
me coloco à disposição da população de Cacoal, e falo sem medo de
errar, vários projetos  importantes  para  o município de Cacoal,  o
vereador Corazinho contribuiu, e é sempre bom lembrar, quando o
povo estava ali no bairro Morada Digna, em frente ao cemitério, sem
água, sem moradia, onde eles tiveram o apoio, de cem por cento do
vereador Corá, o bairro Vitória, o bairro São Marcos,  e aquelas
pessoas que não tem sua habitação, ainda a sua casa para morar,
procura nós aqui, na Casa de Leis, nós que somos representantes, o
vereador Corazinho,  eu coloco à disposição de todos. Eu quero
ajudar a minha cidade, até porque, eu cheguei aqui em cacoal com
doze anos de idade,  a nossa amiga,  irmã Coleta, que está aqui
presente,  ela sabe muito bem,  nós somos  filhos de Cacoal,  e nós
sempre fizemos um ótimo trabalho, um bom trabalho, defendendo a
população, foi o terceiro  mandato  que  a população de Cacoal  me
concedeu, para mim, eu não tenho vergonha de dizer  à população
de Cacoal, sempre votei a favor do povo. Fui crucificado, já por dois
mandatos, mas eu de cabeça erguida, venho defendendo  a
população de Cacoal  e falo sem medo  de errar,  o Corazinho  até
hoje, graças a Deus, eu nunca  precisei desviar um centavo  do
município de Cacoal, sempre trabalhei, em defesa do povo do meu
município, ando por esses quatro cantos dessa cidade, sem medo de
encontrar qualquer pessoa, o meu trabalho é defender o meu povo,
o meu povo que me elegeu, o meu povo que colocou eu aqui, para
representar ele, e eu represento  muito  bem,  respeitando qualquer
ser humano que mora nesse município. Eu respeito, porque eu sei, a
humildade sempre  foi acima de  tudo e isso me  coloca  sempre  em
defesa do meu povo que me elegeu. Senhor presidente, eu gostaria
de enviar ofício aos nossos três senadores, Celso Adame, que não se
esqueçam do município de Cacoal  e tudo  que  vi, de bom  para  o
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nosso município de Cacoal,  nós recebemos  de braços abertos,  a
favor do povo ”. Em aparte o vereador   Celso Adame diz: “É o que
nós temos  que  fazer,  nós temos  que  buscar,  trazer  recursos  para
Cacoal, eu sei que  o prefeito  é ocupado,  ele tem muito  e trouxe
muita verba, muita coisa para Cacoal, mas nós temos tantas outras
coisas que precisa, que é tão insignificante  para ele, que é o
caminho que acho que  cada um nós que tem quem possa passar
para nós, ceder  isso para  Cacoal,  é o mínimo que  nós temos  que
fazer, tá é certo?  Então é por isso que  repudio  a atitude  dele e
parabenizo o senhor  pela sua fala”. Ccontinuando   o discurso  o
vereador Valdomiro Corá diz: “Obrigado, vereador,  e que Deus
abençoe a Vossa Excelência, e também gostaria de parabenizar meu
amigo, vereador  Pedro  Ferrazin,  vereador   Condack,   quando eles
estão apresentando o projeto de lei, onde que o salário do vereador
reduz, reduz  o salário do vereador  pelo salário do professor,  eu
quero dizer  aqui  para  o meu  povo,  para o meu município, que  eu
sou favorável, desde  já, que o vereador  ganhe  o salário de um
professor, até porque  foi o professor  que ensinou  o vereador,  o
deputado federal, estadual, senador da República, ‘foi’ os
professores que ensinou todos nós aprender, discursar e defender a
população”. Em aparte  o vereador  Cesar  Condack  diz: “Vereador,
esse projeto  é um projeto,  vereador  Valter  Pires,  vereador  Cesar,
Pedro, porque a população de Cacoal,  várias cidades do Brasil tem
feito isso, e nós não vamos ficar atrás, porque um professor,  hoje,
fica, fica quarenta  horas  na sala de aula com  trinta e oito alunos,
para ganhar salário teto de dois mil e cento e noventa reais, chega
aí a base de dois e novecentos reais a três mil reais, então eu acho
que não há nada mais justo, justo, justo, o vereador também, que
trabalha aí na sessão, uma vez na semana, e durante a semana ele
corre também atrás de interesse do município e da população, igual,
porque o professor,  Corá, é aquele que forma o mais alto cidadão
desse país, desde,  desde,  desde um técnico de informática até um
cientista, que vai para  lua, então acho  nada  mais que justo e a
população vai estar juntos com os vereadores, porque Corá, porque,
na verdade,  nós estamos igualando  a uma classe que faz toda
diferença no país, que é o professor de Cacoal, de Rondônia e todo
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Brasil, meu  muito  obrigado ”. Continuando a fala,  o vereador  Corá
diz: “Meu amigo, Pedro Ferrazin, que admiro muito pelo seu trabalho
de vereador, que defende a população de Cacoal, que gera
empregos no nosso município, tem todo o meu apoio, e quero
colocar mais e reduzir dois vereadores nessa Casa de Leis, na gestão
passada, eram dez vereadores, na época eu, o vereador Corazinho,
votei contra  para aumentar  mais parlamentares  no município de
Cacoal, eu sou favorável que fiquem os dez vereadores, eu gostaria
que nesse Projeto de lei, que é elaboração sua, do Condack, que já
tem meu voto, que reduza para dez vereadores e abaixe o salário do
vereador como  professor,  porque  aqui  tem muito  demagogo,  aqui
tem pessoas que mostra para população que é santo, e na verdade
não tem nada de santidade, na verdade, não tem nada de santidade,
é só Deus que sabe, as pessoas que tem aqui dentro. E eu também,
senhor presidente,  eu gostaria que nesse mesmo projeto que
reduzisse aqui  dentro  tem  vereador  que  posa  de santo e não tem
nada de santidade,  mas nesse mesmo projeto, vereador  Pedro
Ferrazin, vereador Condack, tem já o meu voto favorável, agora que
abaixe também a diária dos vereadores,  gente, é uma vergonha, o
vereador que  pega  aqui  três diárias para  ir a Porto Velho,  gente
pega três diárias para ir a Brasília e muitas vezes, vai passear, nada
de recursos  para  o município traz,  vai lá bater  porta  de gabinete.
Então, eu vereador  Corá, já que  é para  ‘rasgar o verbo ’, eu vou
rasgar aqui hoje, vamos por a Casa em ordem, vamos começar por
nós, porque o povo brasileiro já está envergonhado do que acontece
com a política brasileira  e nós para endireitar  esse país, vamos
começar por  nós, diminuir  vagas,  Pedro  Ferrazin,  abaixar salário e
acabar com a diária dos vereadores,  aí, eu tenho  certeza  que  vai
começar nós ter moral para cobrar dos nosso deputados estaduais,
dos nossos  deputados  federal  e cobrar  de modo  geral  dos nossos
políticos, porque muitas vezes  as pessoas estão enganadas, muitas
vezes você vê um discurso bonito aqui, as pessoas chamando outro
de analfabeto,  aqui não tem ninguém analfabeto,  aqui não tem
ninguém analfabeto não, aqui  tem  pessoas  que o cartório eleitoral
libera a sua candidatura,  eu posso falar,  eu, vereador  Valdomiro
Corá, não tenho faculdade,  eu tenho a sétima série, mas sei
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respeitar dos mais pequenos ao maior, eu não quero ser melhor que
ninguém, mas não aceito pessoas humilhando as pessoas, dizendo e
querendo ser melhor,  ninguém de nós queremos  ser melhor  que
ninguém, nós somos representante  do povo, o que  é o dono  da
verdade é só Deus. Meu abraço e que Deus abençoe todo povo de
Cacoal, os nossos empresários, os nossos comerciantes,  o nosso
trabalhador, o nosso  povo de modo geral,  conte com o Corazinho,
que Deus  abençoe a toda  população. Uma boa  noite,  fiquem com
Deus”. A vereadora Maria Aparecida Simões, REDE, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  hoje entrou aqui na Casa um
projeto que  irá tramitar,  aonde  o Poder  Executivo  doa um terreno
para a Associação da Igreja, eu já quero dizer para os irmãos que se
passar pela Assessoria Jurídica, tiver tudo dentro da legalidade, pode
contar com  o apoio  da  vereadora  Maria  Simões, porque  eu sei da
importância que  é, da diferença que  faz a igreja  hoje,  dentro  dos
bairros, eu quero  dizer de antemão já pode  contar  com o apoio
dessa vereadora,  e o que puder fazer para acelerar esse processo,
também pode contar com a vereadora.  Eu gostaria de agradecer a
todas as mulheres  que  estiveram presentes  aqui  hoje  no Plenário,
nós lançamos aí e fizemos  a abertura da  nossa  quarta semana da
mulher, essa  é uma ação do mandato da vereadora Maria Simões,
onde nós comemoramos o Dia Internacional  da Mulher, nós
sabemos que o Dia Internacional  da Mulher  é um dia para ser
lembrado, para ser comemorado,  nós mulheres,  hoje na atual
circunstância nós temos  os nossos  desafios,  mas  hoje  fazendo um
estudo também dentro da Palavra, dentro da Bíblia, eu pude
observar, irmã Coleta, que as nossas mulheres naquela época eram
mulheres valentes, mulheres  guerreiras,  que estavam à frente,
muitas vezes, de uma batalha, como a Débora, de que trata no livro
de Juízes, então as nossas mulheres, elas tem as suas lutas, não é
apenas hoje,  atual,  mas  é uma luta bem  antiga. E essa  semana a
vereadora Maria Simões está com uma agenda superlotada, e no dia
dez nós vamos ter aqui, na Câmara, uma mesa redonda para discutir
a saúde da mulher, como está a saúde da mulher dentro do nosso
município? Nós temos avançado ou não? Então, já fica aqui, o
convite para você, mulher, participar desse debate, que será muito
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interessante. Mas, falando sobre a saúde nós tivemos aí essa
semana a perca de uma irmã, a Neuza Bento, funcionária da
SEMAST, que  há muito tempo vem lutando aí, contra uma doença
chamada câncer, uma doença que está matando as nossas
mulheres, ela está matando muitas vezes nós, porque não é
diagnosticado antes do tempo a doença. Hoje nós temos um poder
público, que não oferece  para as nossas mulheres as condições de
uma mamografia,  da ultrassonografia,  para  ser diagnosticado  com
antecedência, para que a mulher possa trabalhar aí, com a
prevenção. Eu quero aqui aproveitar, a presença do nobre secretário
de Saúde, e dizer  secretário, que  infelizmente  o nosso Centro  de
Saúde da Mulher está um abandono, está um caos aquele Centro de
Saúde da Mulher, as nossas mulheres, elas não estão sendo
atendida como merecem,  o Centro  de Saúde da Mulher  não tem
material básico para atender as mulheres,  estive lá a semana
passada, está abandonada aquela construção. Só para os senhores e
para as senhoras terem noção, nós temos sacos de cimento ali, que
já virou pedra,  há muito tempo,  e nunca foi usado pelo  Centro de
Saúde da Mulher, é um absurdo, e o mais absurdo ainda, senhores
vereadores, é ouvir o prefeito, ir na imprensa e dizer que está sendo
licitado mais  quatro  UBS  para  o município de Cacoal,  que  bom  se
fosse verdade.  Porque  nós temos essa promessa  do prefeito,  no
bairro São Marcos,  que  os senhores  podem  ir lá verificar,  o mato
cobre a mais de dois metros de altura. Essa fala do prefeito há muito
tempo está sendo feita, dessas quatro UBS, mas que bom seria se
fosse verdade, porque hoje nós temos quatro UBS, aqui em Cacoal,
não tem o material  básico para  os nossos pacientes,  não tem o
esparadrapo, não tem a linha,  se chegar  um cortado  lá não tem
como o médico fazer uma sutura  porque  não tem a linha para
costurar, estou dizendo  isso porque  visitei a unidade  básica do
Riozinho, que está uma UBS numa situação precária. Ora, não
devemos só pensar  na  construção de quatro  UBS,  mas  nós temos
que cuidar das que nós temos, só para os senhores  terem noção,
nós não temos zeladoras nas UBS, nós não temos zeladoras dentro
da secretaria de Saúde. Nós não temos. E vai construir mais quatro
UBS para  quê? Sabe  para  quê? Para  fazer  politicagem,  vai chegar
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aqui e dizer que vai trazer mais quatro UBS, enganando a população,
eu fico triste,  quando vejo colegas reproduzindo a fala do prefeito,
eu quero aqui parabenizar o Celso Adame, pela sua fala, quando o
prefeito não tem respeito,  não vou dizer nem  como  vereador  ou
como vereadora,  mas como ser humano,  dizer que Cacoal tem
‘capetos’ e ‘capetas’, isso é uma  falta de respeito,  para  nós que
somos cristãos. Ora, jamais poderia  uma autoridade  máxima do
município direcionar  a um povo ordeiro, como a população de
Cacoal. Ora, aqui não tem ‘capeta’ e ‘capetos’ não, nós temos
pessoas que amam nossa cidade. Que quer uma pessoa que cuida
da nossa cidade, nós temos igrejas que levantam clamor em prol das
autoridades do nosso município. Então, é um absurdo ver que tem
representante de você, aí sentados, e você que assiste aí em suas
casas, defendendo esse prefeito.  Nós temos  uma UPA,  que é uma
Unidade Pronto Socorro que foi construída com recursos do governo
federal,  que a contrapartida do município era fazer aquela frente ali
da UPA, que fica ali na Avenida  Cuiabá e equipar  aquele  pronto
socorro. Passa lá para o senhor ver como está o mato ali, em frente
a unidade pronto socorro, e vem falar que vai construir um hospital
de mais  de  vinte milhões, com mais  de  cem leitos,  e nós temos a
unidade de pronto  socorro  que   não funciona,  que  não atende  os
nosso munícipes, é uma  vergonha.  A UPA, ela precisa  de pessoas
para trabalhar,  de recursos  humanos,  precisa  de equipamentos,  e
não tem uma cadeira lá dentro, sequer. Nós temos um prédio novo,
que está ficando  velho sem ser usado. E tem gente que tem
coragem de vir nessa tribuna defender que nós temos uma saúde de
qualidade, é um absurdo a gente observar dentro da secretaria de
saúde, senhor  secretário, o tráfico de influência, mas quero  dizer
para Vossa Senhoria, que nós vamos denunciar, que nós não vamos
nos calar mediante esse  trafico de influência que está acontecendo
dentro da secretaria.  É absurdo  quando  vê na política, políticos
trocando seu favores, a troco de portarias,  para ficar calados,
defendendo uma administração nojenta como essa. Ora, senhoras e
senhores, você que  nos assiste  em suas  casas,  faça sua reflexão,
chega de  ser enganado, hoje  a política ela é a mesma de  dez,  de
vinte, de cinquenta  anos atrás, o que mudou são os nossos
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representantes, que troca de favores, que troca de portaria, a troca
de fraldas descartável, fica lá levando ‘penico’ para o prefeito,
prefeito nunca vai me tocar do gabinete dele, sabe porque? Porque
tenho brio  na cara,  não vou  lá levar  ‘penico’ para prefeito não. Eu
quero dizer, senhor presidente, gostaria de agradecer  a sua
paciência e a dos senhores que nos assistem e me colocar a
disposição de cada um de vocês e que todos tenham uma semana
cheio de muita  graça e muita  paz. E dizer irmãos, a vocês que
representa a igreja aqui presente, que nós não vamos nos calar, que
a igreja vai se levantar e cobrar principalmente daqueles
representantes, que se diz que serve a Deus. Meu muito obrigado”.
O vereador Antônio Fernandes de Assis, PTN, cumprimenta a todos
e diz:  “Senhor presidente,  também já dizendo  que  após a sessão,
senhor presidente, tem uma reunião com todos os vereadores com a
comissão rural relacionada ao esporte. Eu quero aqui em nome das
nossas servidoras da nossa Câmara, a Lucinéia e a Raquel, que tem
sempre um trabalho extraordinária nessa Casa, servindo,
assessorando, servindo café na nossa Casa, em nome das duas eu
quero aqui externar o nosso  abraço a todas as mulheres de Cacoal,
todas as mulheres  presentes  aqui  nesse  recinto  e desejar  as mais
ricas benção de Deus a cada mulher desse nosso município, desde
dona de casa, desde a profissional,  na área, diversas  áreas, do
nosso município, que  aqui  nós temos a nossa colega  Dalva,  aqui
presente, aqui no nosso município, uma grande profissional do nosso
município. E dizer  a vocês, que  Cacoal,  sem a presença da  milhar
Cacoal, não estava linda como está, e os homens também, Donizeti,
ficam autênticos, graças aos braços fortes da mulher  guerreira.
Quero também cumprimentar as demais  lideranças aqui,  secretário
de Saúde Fabiano,  tem sido um baluarte  na saúde aí, levando
algumas críticas, mas, Fabiano,  tem buscado  o caminho  certo.  O
governo com uma ação conjunta com o município aí, está fazendo
sua parte. Quero desejar tudo de bom para Vossa Senhoria. Senhor
presidente, iniciando  aqui a nossa fala, eu tenho dois registros
importante, mas iniciando o nosso registro aqui, senhor presidente,
quero direcionar um ofício ao secretário de Obras juntamente e com
o secretário de Agricultura,  quero que encaminhe  um ofício ao
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secretário de Obras e da Agricultura, Donizeti, nós temos observado
que cada vez mais eu defendo a união do trabalho de secretarias, e
eu digo  isso, porque agora de tarde eu vim de uma reunião ali na
Linha 06,  na Associação Juventude, onde as pessoas nos cobravam
simples coisas, tirar os pontos críticos das estradas do nosso
município, e nós estamos,  vereador  Mão, Vossa Excelência é do
setor produtivo, em todo município hoje nós temos pontos críticos, e
a Agricultura com a Obras pode fazer uma parceria de manter uma
equipe permanente,  eu gostaria que fosse feito, que é uma
diferença, vamos  supor,  uma retroescavadeira da Agricultura e um
caminhão da Obras, vamos supor,  eu estive agora, vereador Pedro
Ferrazin, sexta feira, lá na Linha 19, tinha uma retroescavadeira só,
acudindo ali, resolveu, então são sugestões, que aqui nessa tribuna
a gente não só vem criticar não, mas trazer sugestões e são
sugestões para poder o município apoiar o setor. Eu queria também,
senhor presidente,  dizer  para  Vossas  Excelências que nós estamos
realmente passando pelo momento difícil no Brasil, mas em Cacoal,
posso dizer para Vossas Excelências, que o setor produtivo  de
Cacoal, que  é o setor  produtivo,  a agricultura, anda bem,  e é por
isso que aqui nós temos um evento muito grande essa semana, em
parceria com o governo do estado, a EMATER, ACIC, CDL, o povo de
Cacoal, junto, tudo numa ação de negócios, nós temos agora dia 09
e dia 10, um, chamamento  aí, de todo o município de Cacoal  e
região território, onde  vai acontecer  um show de  investimentos de
crédito, e estamos  convidando toda  região aí, para  que  os nossos
trabalhadores da agricultura,  nossos  empresários, pudessem dirigir
ali ao parque  de exposição agora,  dia 09, dia 10, o dia  todo,  vai
estar aberto  lá, os técnicos, as lojas,  as empresas  para oferecer  a
oportunidade de investimento para o nosso município. Nós tivemos
lá em Nova  Mamoré, uma  ação dessa,  região foi beneficiada com
doze milhões de reais, Rolim de Moura ali, com mais de seis
milhões, então nós temos que  trazer  investimentos  para  o nosso
município de Cacoal  e região. Então, é um evento  extraordinário,
senhores vereadores, e nós temos que acompanhar  aqui no
município de Cacoal.  Outra  situação, meus  amigos,  nós estamos,
quero até encaminhar  um ofício ao secretário de Agricultura  e
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também o secretário de Educação, nós estamos percorrendo,
vereador Donizeti,  todas as associações rurais em nosso município,
provocando a discussão sobre  a questão da  inclusão do jovem  no
processo produtivo,  nós estamos verificando, senhores vereadores,
que o campo está se envelhecendo, o campo está se esvaziando da
juventude e nós temos  que provocar  uma discussão, secretário de
Educação, secretário de Agricultura, para que nós possamos inserir a
juventude dentro  do processo  de organização social.  Nós tivemos
agora, senhor presidente, quinta feira, visitando um projeto no Setor
Prosperidade, que às vezes as pessoas não conhecem, são
quinhentos e noventa hectares de soja e milho, e quem está
dirigindo o trator e a máquina colheitadeira de soja lá, é um jovem,
sabe por quê? Porque o jovem foi capacitado, ele teve capacitação e
foi inserido no processo produtivo. Máquina moderna, que você está
dentro da máquina, toda computadorizada, toda no ar condicionado,
e o jovem produzindo,  às vezes ninguém sabe disso, nosso
município, agora no final de dezembro,  ‘foi’ tirado mil sacas de
milho, eu quero aqui até parabenizar,  Valter Pires, aqueles  dois
produtores, é o Marcos Góes e o Jonas Góes, a família Góes,
fazendo aqui a diferença no Setor Prosperidade, uma região carente,
uma região onde  muitas  pessoas  falam que  é de baixa  fertilidade.
Mas tá lá inserindo a lavoura ao processo produtivo, gerando renda
e gerando emprego para o nosso município. Então nós precisamos,
nós vereadores também, onde a gente passar, Donizeti, falar o que
o município está acontecendo, eu vejo o setor cafeeiro como sendo,
como o vereador Celso Adame falou aqui, nós estamos passando por
uma transformação de  tecnologia,  e nós temos que trazer a nossa
juventude para inserir no processo de agricultura, e não é só trazer
não, nós temos uma ferramenta  importante  que é o PRONAF
JOVEM, quinze mil reais, e um juro de um por cento, e muitas vezes
não está sendo conhecido lá no setor produtivo, que gera receita lá
para nossa cidade. Por isso, senhor presidente, senhores vereadores
e a comunidade de  Cacoal,  nós estamos aqui não somente,  temos
objetivos de criticar, o nosso município é muito grande e corajoso, e
cada um de nós fazemos a diferença, vereador Donizeti, é por isso
que nós temos que ir lá na fonte, lá em nossas comunidades, seja
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nós bairros,  seja no município de Cacoal e nas linhas,  e  levar
também, sermos  animados, eu digo com certeza,  pode existir toda
crise no município de Cacoal, mas é um setor, é um município, que
tem pessoas  com  coragem,  com  pessoas  capacitadas para  investir
no setor produtivo,  nós temos, senhor presidente,  nós temos,
senhor presidente,  um setor de agro industrialização, que  muitas
pessoas não acreditavam, e o município, nós aprovamos leis aqui na
questão da agro indústria, da questão da fiscalização sanitária, e
hoje as agroindústrias estão gerando  empregos  e renda  para o
agricultor, para  o jovem, para  sua família, então são coisas que
aconteceram, são coisas que estão acontecendo.  Então, essa
discussão da juventude dentro do processo produtivo, nós estamos
vendo a necessidade, nós vereadores, as lideranças, nós temos que
inserir a juventude no processo de organização social, porque senão
eles vêm aqui para cidade  ganhar  salário mínimo. É claro tem
aqueles que vêm, estão se formando,  nós temos que pensar  na
educação, mas é aqueles que precisam investir na propriedade rural,
e tem muitos aí, diga-se de passagem, com alta produção em nosso
município, fazendo  a diferença. Por isso, senhor  presidente,  não
trago aqui somente tristeza para essa Casa, eu trago uma
mensagem de otimismo, uma mensagem de esperança, uma
mensagem de que nós devemos  fazer a diferença para  o nosso
município. Por isso, muito  obrigado  por hoje.  Um abraço a nossa
comunidade de Cacoal”. O vereador Cesar Domingos Condack,
PSDC, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  todos os
funcionários públicos em teu nome, Zé Antônio, já agradecendo pelo
trabalho feito ali na Linha 06, no morrinho do cemitério ali, também
algumas ruas  do Vista Alegre,  mas o motivo a chuva  aí não deu
término, mas creio que essa semana tu termina. E dizer Zé Antônio,
que esse município tem várias secretarias,  dois mil e oitocentos
funcionários, exatamente não sei, se é dois  mil e oitocentos ou se
chega a três mil, mas que cada um deles, Divino, tem o seu
compromisso de levantar  às seis horas  da manhã, ir para  o seu
trabalho, Ricardo, cumprimentar o Ricardo também, e desenvolver o
seu papel,  desenvolver  sua pasta, o concurso que lhe foi confiado,
que estudou e passou, e termina as dezessete horas, e tem uns que
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prorrogam até as vinte horas, fazendo suas horas extras.  Eu quero
dizer, que a secretaria de Obras é tocada, não é pelo secretário, é
pelos funcionários que ali estão, se a Saúde é tocada,  é pelos
funcionários que  ali estão. E muitas  vezes, a gente  fica revoltado
quando alguém diz que nada nesse município anda, então estamos
desfazendo desses funcionários, porque a Educação, na sala de aula,
o professor  está ali, porque ele trabalha as suas horas,  e se lá na
Obras tem um maquinista de veículos leves, de veículos pesados, de
moto niveladora,  são funcionários, todos esses funcionários estão
empenhados nesse município, não podemos chegar aqui e dizer que
tal obra não faz nada, a secretaria não faz nada, isso é demagogia,
isso é politicagem, suja. Gente, politicagem você pede os votos, de
porta em porta, deixa de fazer política quando for o dia da política,
larga de demagogia, larga de discurso fajuto, larga de discurso que
não leva o cidadão a lugar nenhum,  para com isso. Não seja
hipócrita, seja verdadeiro,  vamos respeitar  os funcionários desse
município, aquele que levanta cedo e que vai para o seu batente, se
eu tenho  raiva  de algum  funcionário, se eu tenho  raiva  de algum
secretário, eu resolvo com ele da minha  maneira.  Mas não fique
batendo pau, dando  cacetada  em funcionário que levanta cedo,
veste a camisa  deste  município para  dar conta  de seus afazeres,
para chegar  aqui dois ou três irresponsáveis, para falar que tal
secretaria não faz nada., aí, eu estou menosprezando o funcionário
que ali trabalha. Eu conheço vários funcionários aqui deste
município, desde quando aqui cheguei, e tem responsabilidade, que
cumpre com suas obrigações, que cumpre com seus horários, que é
homem honesto, e não podemos dizer que funcionário nesse
município está ciscando ali, ciscando aqui, isso é covardia, porque o
secretário não põe a ‘mão na massa’, ele só indica, mas quem faz a
obra, é o funcionário público desse município, tanto da Saúde, tanto
da Educação, tanto da Obras, de qualquer  setor tem o bom
funcionário, em qualquer  empresa,  e eu peço aqui  respeito  dessa
Casa Legislativa com todos os funcionários públicos desse município,
desde o gari até o médico ou até o engenheiro desse município. Nós
temos que  respeitar,  porque  são eles que  fizeram  seu concursos,
estão aí,  desenvolvendo as suas pastas à altura, e deixamos a nossa
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divergência para  resolver  os nossos conflitos  pessoais,  os nossos
conflitos demagogos,  de outa maneira,  não podemos  atingir,  não
podemos atingir  o coração desse  município, porque  o funcionário,
ele vai ficar aqui, até aposentar e a política é passageira, hoje eu tô
aqui, amanhã não estou mais, e não somos nada diferentes uns dos
outros. Eu me pergunto, que diferença tem eu desse município? Se
eu dormi  numa esteira? Ou dormi num colchão de espuma? Se eu
tive uma  Hillux?  Ou se eu tive uma  moto para  andar?  Daqui  há
sessenta anos,  vai ser  a mesma coisa,  eu vou ser igual a qualquer
um, eu vou ser igual  a qualquer  um,  não devemos  pisotear,  não
devemos humilhar as pessoas de maneira nenhuma, porque daqui a
quarenta, sessenta anos, Deus é quem sabe, eu vou para o mesmo
lugar que qualquer um vai. Eu fico indignado, quando
menosprezamos os servidores  desse  município. Senhor  presidente,
eu quero aqui dizer, que essa semana foi dado Ordem de Serviço de
quatro postos de saúde, para não dizer UBS, UBS, e posto de saúde,
Village do Sol, Morada  do Bosque,  São Marcos  e Habitar  Brasil,  a
qual Habitar  Brasil, foi indicação minha,  aí, do lado do Maria  do
Socorro, onde  foi dada  a ordem  de serviços, e eu tenho  certeza,
amanhã estarei andando  para ver se a empresa  já começou a
executar, porque  foram  duas  empresas  que  ganhou  essas quatro
UBS, para esse município de Cacoal. E nós temos que fiscalizar, para
que a empresa  entregue  no prazo determinado,  para atender  a
população porque  é muito triste um morador  sair lá do Morada
Digna, sair lá do Vitória, para vir ali no Fortaleza fazer uma consulta.
Então em breve, ele vai sair ali, lá do Morada Digna, do Vitória, e vai
vir ali, no Habitar Brasil, vai ser consultado, então a gente fica feliz
por essas quatro unidades básicas de saúde que vai estender ali no
município, Morada do Bosque,  Village do Sol,  Habitar Brasil e  São
Marcos, já foi dado Ordem de Serviço e vai estar aí, eu creio dentro
do prazo,  nobres  vereadores,  nobres  pares,  vamos  estar  cobrando
da empresa para não acontecer igual está acontecendo com a rede
de esgoto,  vamos estar atentos.  Fiz também, senhor  presidente,
indicação para  que  seja instalado  ali, quinze  braços de iluminação
pública, Zé Antônio. ali na Celestino Rosalino, a qual os postes estão
ali e não tem iluminação, tem que instalar  toda luminária, relé,
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reator e o braço da luminária em dezoito postes. Eu peço a
compreensão de Vossa Excelência essa semana, já agradecendo. Fiz
ofício também para que seja cascalhado as ruas do Habitar Brasil e
do Motocross,  porque é um bairro muito desnivelado e tem trazido
vários transtornos ali aos moradores porque quando chove é muita
erosão, então peço que dê ali uma atenção aos lugares mais críticos,
porque tenho  consciência que  fazer  tudo não tem condição, nesse
tempo da chuva, seria hipócrita para você fazer todo aquele
cascalhamento, mas ao menos  naqueles  pontos  críticos, onde  os
carros baixos não estão passando, joga ali uma caçamba de cascalho
e lá daqui a dois meses,  três meses,  faça o trabalho adequado em
todo bairro, é o meu pedido. Pedi também, senhor presidente, que
envie ofício a deputada Glaucione, eleita nesse município, e também
ao deputado  Nilton Capixaba, federal, que interceda junto ao
governador do estado de Rondônia, e que possa pedir ao DER que
colabore com o ‘Cidade Limpa ’, porque a prefeitura está com seus
caminhões, mas não dá conta de fazer toda cidade, é muito, o povo
de Cacoal jogou todos os seus entulhos para fora,  e vamos passar
mais de dois meses aí, Donizeti, só recolhendo, já foram recolhidas
mais de seiscentas caçambas de entulho. Então pedir
encarecidamente, que  o DER  que  faz parte  desse  município, para
que o governador do estado de Rondônia interceda ao DER e ceda
uma semana de retroescavadeira, patrol, e pelo menos umas quatro
caçambas para que termine  esse  ‘Cidade Limpa ’, e nós ficamos aí
imune de zika vírus, do chikungunya, é uma cidade, uma cidade do
estado de Rondônia, que está sendo feito ‘Cidade Limpa ’ se chama
Cacoal, mas precisamos  de uma  força tarefa,  precisamos  do DER,
então eu peço aqui,  senhor  presidente,  que envie o mais rápido
possível à deputada  Glaucione,  Glaucione,  a deputada  eleita pelo
município e também ao Nilton  Capixaba,  que  foi do palanque  do
senhor governador  Confúcio Moura,  que  interceda junto  ao DER  e
que disponibilize  as máquinas para  que  termine  o ‘Cidade Limpa ’,
senão vamos passar mais um mês aí,   com as caçambas toda ali,
fazendo esse trabalho. E é de  suma importância, não é para fazer
mérito a ninguém não, é para trazer mérito para a população, que
fica imune dessa peste tão terrível que chama zika vírus e
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chikungunya. Então peço encarecidamente, senhor presidente, tinha
mais alguns discursos  aqui,  senhor  presidente,  mas  meu  tempo  já
venceu, e eu desejo a todos uma feliz semana. Fica com Deus que é
a melhor  companhia ”. O vereador  Donizeti  Souza  da Silva , PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  desde  já pastor,
dizer que deu entrada nessa Casa hoje, o projeto da Associação das
Crianças e pode contar conosco, nosso voto e nosso apoio. Eu como
líder do prefeito,  estarei  trabalhando para  que  esse projeto  possa
tramitar o mais rápido possível, para que esse projeto possa retornar
para essa Casa, para que possamos então estar votando e liberando
esse terreno  para  a Associação da Redenção das Crianças, pode
contar conosco  e com o nosso apoio. Cumprimentar  a todos os
senhores, meu  boa noite a todos.  Senhor  presidente,  eu gostaria
que fosse enviado ofício ao secretário de Obras, Jabá Moreira,
cobrando do mesmo, senhor presidente,  já cobrei inúmeras vezes,
a questão da Linha 04, e aproveitar aqui a presença do Zé Antônio,
oh, Zé Antônio, nos socorre  ali, Zé Antônio, tem um atoleiro  lá,
ontem estive lá, tive que  puxar dois carros, de dentro do atoleiro, e
aí a população não aguenta  mais,  eu já encaminhei  vários ofícios,
tenho sido paciente com a secretaria, compreendo o trabalho que a
secretaria está fazendo, é muita coisa, a questão da ‘Cidade Limpa’,
uma boa parte do maquinário está na ‘Cidade Limpa’, mas também
não podemos  deixar  de dar  atenção ao nosso  produtor  rural,  e a
Linha 04, Faixa Verde está ali, um atoleiro. Outra questão também,
se nós não socorrer ali, os bueiros que foram trocados, aquela ponte
que foi retirada, vai ser  perdido todo aquele trabalho que foi feito.
Então, gostaria Zé Antônio, você com toda a sua competência, que
coordena o trabalho  de campo  junto  com o secretário de Obras,
pudesse ali nos atender, a população ali, da Faixa Verde, peço isso
em nome  daquela  população. Senhor  presidente,  também gostaria
que fosse enviado  o ofício ao mesmo  secretário, Zé Antônio, que
possa ali, fazer o tapa buraco também, estive agora a tarde ali, fui
chamado por um empresário na rua Rui Barbosa, que possa fazer ali
e concluir  a pavimentação daquela ponte  ali, que  foi recuperada e
fazer um tapa buraco,  faça esse. Deixo aqui o pedido,  aquela
população, tá, a você, e leva o nosso pedido ao secretário de Obras,
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Jabá Moreira, que possa então aí junto com sua equipe estar
fazendo esse trabalho.  Senhor  presidente,  eu gostaria  que  Vossa
Excelência pudesse estar convidando para a próxima sessão do dia
quatorze, o secretário de Meio Ambiente, Mateus, para que possa vir
aqui nessa Casa, explanar  alguma  situação, alguma  questão em
relação a sua secretaria,  aos trabalhos,  Mateus,  que assumiu  a
secretaria há pouco tempo, tem aí, algum trabalho, senhor
presidente, a apresentar aqui nessa tribuna, então que possa estar
usando essa tribuna, Mateus, hoje não foi possível, que possa estar
usando essa tribuna e trazendo algumas informações a população, a
esses vereadores, a essa Casa, tá, concernente a secretaria de Meio
Ambiente. Também que  possa  trazer,  secretário, mais informação
sobre a empresa da rede de esgoto,  que está paralisada, busque a
informação de fato, traz para essa Casa, na próxima sessão, que a
gente possa sair daqui  mais feliz com a questão dessa  empresa,
vereador Toninho,  que paralisou  a obra. Foi falado aqui nessa
questão de pagamento,  não é falta de pagamento,  não é falta de
pagamento, é aditivo que a empresa está pedindo, antes de concluir
a obra,  pelo que  a gente,  sabe  a empresa  tem que  concluir  pelo
menos sessenta  por cento, para que possa então estar pedindo
aditivo e não foi completado ainda, não atingiu esse  percentual da
obra. Então que possa então estar trazendo essa informação a essa
Casa e à população de Cacoal.  Também, senhor  presidente,  eu
gostaria que fosse convocado, convidado, o secretário de Educação,
o secretário Joel, que possa estar aqui, senhor presidente, na outra
sessão do dia vinte e um, usando também essa tribuna, secretário,
que possa trazer alguma  informação concernente  a secretaria  de
Educação, que  assim  a  gente  vai acabar  algumas  situação, já foi
falado hoje aqui, com a escola José de Almeida, que Vossa
Excelência possa estar aí trazendo  todas as informações a essa
população,  a essa Casa, que  nós possamos aqui estar sabendo do
acontecido, dentro da secretaria, outra situação também, da questão
do transporte escolar,  que  já foi sanado, resolvido hoje,  a questão
do fechamento  das escolas,  que  hoje  já foi paralisado.  Então que
Vossa Excelência possa estar trazendo aí para nós e para a
população Cacoal, essas informações. Senhor presidente, eu gostaria
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também de estar falando  aqui sobre a questão hoje, a semana
passada foi dada Ordem de Serviço a quatro UBS, o vereador
Condack, já falou  aqui,  essas UBS são Village  do Sol, Morada  do
Bosque, Habitar Brasil e São Marcos. Senhor presidente, um sonho,
um sonho dessa população, o pessoal do São Marcos, que tem uma
dificuldade muito grande,  Toninho, da questão do coletivo, do
ônibus coletivo urbano, que não faz a linha ali no bairro São Marcos,
e que tem sair, muitas  vezes quando  nós caminhamos  aí, vimos
várias mães com crianças pequenas  saindo  de lá parte  da manhã
para vir até o Village  do Sol, até o Cristo Rei, para  vir a outras
unidades básicas de saúde buscar atendimento, e com certeza isso é
um sonho daquelas  mães, dando  atendimento,  o prefeito,  fez a
parte dele,  agora foi se falado como  vai funcionar, nós temos  que
estar fiscalizando, somos vereadores para isso, agora o
funcionamento fica a cargo da secretaria municipal de Saúde, então
para nós é uma alegria. Eu gostaria aqui, de estar parabenizando o
prefeito, por essa conquista  de quatro UBS, não é fácil, nesse
momento de crise, nesse momento  onde os municípios, muitos
municípios, estaria hoje querendo estar conquistando isso aqui, que
Cacoal está conquistando, mais quatro UBS para dar atendimento na
atenção unidade  básica dos seus munícipes. E Cacoal,  mais uma
Ordem de Serviço, também abriu licitação para  construção do
hospital municipal,  vinte cinco milhões, de emenda  do Senador
Raupp, também acreditamos que em breve,  breve,  essa  obra dará
início, não sabemos quando dará o término, que é uma obra muito
grande, mas são conquistas, que o povo de Cacoal está esperando e
que nós como vereadores,  temos a alegria  de estar dizendo  isso
aqui. Então são conquistas  que o prefeito está buscando,  e aí
quando o Condack  fala,  o vereador  Condack,  de muitos  discursos
demagogos, isso aqui é muito triste, é muito triste, porque a gente
usa, eu, principalmente,  não gosto de usar a tribuna  para  fazer
discurso demagogo,  mas buscando  pela população, cobrando,  e
talvez seja isso que a população de Cacoal tem confiado o trabalho,
eu graças a Deus,  agradeço ao povo de Cacoal,  primeiramente  a
Deus, e ao povo de Cacoal,  estou já no terceiro  mandato  nesta
Casa, trabalhando em prol do povo de Cacoal, levando meu discurso
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aqui, buscando, cobrando, defendendo na hora certa, mas também
cobrando na hora  certa,  fazendo  o meu  trabalho,  de  aliado,  mas
também fazendo o meu trabalho de cobrança, no momento certo, o
Joel sabe disso, o quanto temos cobrado, não tenho passado a mão
por cima dos problemas, mas temos buscado solução. E aqui muitas
vezes, usa muito discurso aqui, só apresenta o problema, mas nunca
a solução. Então, senhor  presidente,  eu gostaria  de estar  dizendo
isso aqui, que o meu trabalho, meu trabalho, é para defesa, a defesa
da população de Cacoal.  Nós tivemos hoje, senhor  presidente,  a
abertura de Cacoal de Portas Abertas, o que que é ‘Cacoal de Portas
Abertas? Hoje pela manhã tivemos uma reunião junto com o
presidente da ACIC-CDL, nosso amigo Cironi, onde Cacoal, os
comércios de Cacoal vão estar aberto onze, doze, e treze, na sexta
feira dia onze, até as vinte duas horas, no sábado até as vinte uma
horas e no domingo até as vinte horas,  ‘Cacoal de  Portas  Abertas ’
onde o comércio vai estar dando descontos de vinte até cinquenta
por cento.  Eu quero deixar um convite a população, a vocês todos
que estão aqui,  a visitar  o nosso  comércio neste  final  de semana,
sexta, sábado e domingo, no período da noite,  vai estar aberto aí,
nesses horários especiais,   noite,  onde a população vai ganhar
desconto, é isso é um trabalho que a ACIC-CDL está fazendo junto
com ABRASEL, são restaurantes, lojas de confecções, hotéis,  enfim,
o comércio de Cacoal  vai estar de portas  abertas  para  receber  a
população, com descontos de até cinquenta  por cento. E nós
queremos aqui, senhor presidente, parabenizar o Cirone, e
parabenizar toda equipe da ACIC-CDL, que por esse projeto, Romeu,
nesse momento  tão difícil de crise, nesse momento  tão difícil de
crise, eles  vem trazendo esse  projeto aqui para que a gente possa
estar aí fomentando  o nosso comércio e ajudando o nosso
empresário a arrecadar  mais, que são eles os colaboradores  de
emprego e renda nosso município. Senhor presidente, por hoje é só,
e que Deus possa estar abençoando cada um de nós”. O vereador
Pedro Antônio Ferrazin,  PP, dispensa  a palavra.  O Sr. Presidente
desta Sessão, vereador  Claudemar  Littig,  esclarece  que  atendendo
solicitação do vereador  Adailton Antunes  Ferreira,  o qual sofreu
cirurgia na boca, estava sob efeito de anestesia,  e como passou o
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efeito, consultou a Mesa Diretiva, e esta, por dois votos a favor e um
voto contra, decidiu conceder  cinco (05) minutos para que o
vereador Adailton  Antunes  Ferreira  possa  se pronunciar  na  tribuna
desta Casa.  O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  agradecer  a
oportunidade uma vez que já tinha suspendido  a minha  fala, e
agradecer a presença do Moura,  e dizer,  Moura,  pode  contar  com
meu apoio,  e projetos dessa naturezam, a gente tem feito de tudo
para tramitar nessa  Casa  e meu voto favorável à concessão desse
apoio a  vocês.  E quero  cumprimentar  em nome  do Diego  Maia,
toda imprensa aqui presente, quero cumprimentar  a todos os
servidores públicos aqui nessa noite. Senhor presidente, gostaria de
falar sobre a revogação do decreto publicado  pelo prefeito do
município de Cacoal,  ao qual  além de aumentar  a tarifa  de água,
vinte, trinta,  quarenta  e cinquenta  por cento, ainda  tinha  outros
artigos, como multas, juros e etc., hoje o prefeito, na eminência do
nosso projeto de sustação d decreto entrar em votação, ele revogou
seu atos, e ao mesmo tempo, antes do expediente  do Poder
Executivo, ele entrou  com novo decreto,  mantendo  a tabela do
reajuste da tarifa de água. Só que, Graças a Deus, senhor
presidente, senhores  vereadores,  a gente  tem atitude  e não devo
nenhuma hora,  nem  um minuto  a prefeito,  a secretário algum,  a
diretor de autarquia de água e esgoto, se quiser conversar comigo,
bem, se não quiser, amém. Estou, protocolando, senhor presidente,
iria  protocolar agora, mas vou protocolar amanhã pela manhã, um
novo decreto de sustação dos  efeitos do decreto do prefeito
municipal. Acredito contar com o apoio de boa parte dos membros
do Poder Legislativo e dizer aos nobre colegas que a nossa
população não está aguentando  mais tanta  ‘desmazela’ no nosso
município, no nosso estado e na nossa União, e muitas das  vezes
para o camarada  bater  de Hillux,na  cidade,  ou muitas  vezes por
cidadão fazer toda graça, é preciso  que o cidadão de bem,  que
trabalha, que tem  seu suor, tenha que pagar essa conta. O SAAE,
senhores vereadores e população, o SAAE não fechou no vermelho
em nem um ano,  e gostaria de  dar  exemplo  no ano de dois  mil e
quatorze, onde o SAAE fechou com um orçamento de um milhão e
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duzentos mil reais. Agora,  procura,  vai lá no SAAE,  e vê qual  o
investimento que o SAAE  fez no município de Cacoal, veja lá qual o
investimento. Puxa a folha de pagamento do SAAE,  para ver  se os
servidores tiveram um aumento de  salário considerável. Onde está
indo o dinheiro  desse  lucro  todo?  Agora  nós devemos,  população,
ficar de  olho,  ficar  de  olho,  saber  de  fato,  qual o político que está
representando a nossa sociedade.  Porque muitas das vezes o
político quer  baixar  salário, quer  fazer  isso e aquilo,  eu  não vi em
nenhum momento  um político dizer que vai elevar o salário do
professor, pega o salário do professor  e eleva a seis mil reais.
Porque não fala isso? Porque  que não faz isso? Pois eu aprovo
também, quer  mandar  o projeto  de lei para  abaixar  o salário do
vereador para  oitocentos  reais, pode  contar  comigo,  terá todo o
meu apoio, todo meu apoio, agora, já aproveita e tramita o projeto
para aumentar  o salário dos professores  do município, aumenta,
manda um projeto para  aumentar  o salário dos servidores  lá da
secretaria de Obras,  que corta esse ‘solzão’ todo aí, arrumando,
tentando arrumar  as ruas  de Cacoal,  sem estrutura,  que  não tem.
Senhor Presidente, gostaria de falar mais vou respeitar a
oportunidade que o senhor me deu. Obrigado”. O senhor presidente,
vereador Claudemar Littig novamente justifica a ausência do
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, que está em evento do
Tribunal de Contas  do Estado  de Rondônia, em Porto Velho,  com
todos os presidentes de Câmaras do estado. Ordem do Dia. Ausente
o vereador  Emílio Junior Mancuso de  Almeida.  O Requerimento N°
04/CMC/2016, de autoria  do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e 124,  do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n° 04/16, 07/16, 08/16, 09/16, 10/16, 11/16,
12/]16 e 14/16,  todos  de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que seja lida somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
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disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 04/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 04/16
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei N. 07/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 07/16 é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. A seguir é o Projeto de Lei N. 08/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 08/16 é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o
Projeto de Lei N. 09/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 09/16 é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Seguindo, o Projeto  de  Lei N.  10/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
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orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 10/16 é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto de Lei N. 11/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 11/16 é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  A seguir  é o
Projeto de Lei N. 12/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 12/16 é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Ainda  o
Projeto de Lei N. 14/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 14/16 é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O senhor presidente  desta sessão,
vereador Claudemar  Littig informa que no dia 11/03/2016, às
18h30min, esta Casa estará realizando Sessão Solene para entrega
de Título de Mulher  Cidadã – 2015 e Moção de Aplausos,  com o
intuito de homenagear mulheres que desenvolvem projetos sociais,
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voluntárias e outras mulheres de Cacoal, e ainda parabeniza-las pela
passagem do Dia Internacional  da Mulher.  O Sr. Vice-Presidente
desta Casa, vereador  Claudemar  Littig, após verificar  nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às
20h41min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário
__________________
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